

## 全市中医床位有3041张

### 千人口拥有中医床位数0.92张,高于全国平均水平

本报威海12月14日讯(记者 林丹丹) 14日,市政府新闻办召开发布会,介绍威海贯彻实施《中医药法》暨国家中医药综合改革试验区建设推进情况:目前,威海中医类别医师1205人,中医床位3041张,千人口拥有中医床位数、床位数分别为2.3人、0.92张,高于全国平均水平。

近年来,威海加大财政政策支持力度,设立了“十三五”市级中医药发展专项经费3300万元,落实各级财政对中医药的投入倾斜政策,对使用中医药和推广中医适宜技术的医疗机构给予资金扶持,确

保中医药人才培养、重点专科建设、中医药科研等重点项目的资金保障。今年,市财政收入2000万元,用于市中医院康复中心建设。

市卫计委副主任孙建新说,目前,威海已将符合条件的中医诊疗项目、中药品种和中药制剂纳入了医保支付范围,取消了中成药和中药饮片的个人先自付比例。参保人员在各级中医院住院或门诊慢性病治疗,在起付线、报销比例等方面均享有优惠政策。参保居民在各级中医院住院和特定门诊慢性病治疗发生的医疗费用,居民基

本医疗保险基金支付比例在同级别医院标准的基础上提高5个百分点。

另外,威海明确了39个中医单病种收费标准,全部实行定额包干收费。威海也会继续扩大医保定额结算支付范围,共有16个中医单病种纳入医保定额结算范围,实现了在定额结算标准以内的部分,职工医保零付费,居民医保个人负担40%的政策性突破。

据了解,威海创建三甲中医院3处,二甲中医院1处;全市中医类别医师1205人,中医床位3041张,千人口拥有的中医医师数和床位数分别为2.3人

和0.92张,高于全国平均水平。与此同时,威海还将基层医疗机构国医堂建设纳入政府为民办实事项目,各级投入经费1000余万元,建成达标的国医堂79处,目前全市100%的镇卫生院和社区卫生服务中心均能够提供中医药服务。

在对中药材种植企业的扶持方面,威海也不断加大力度,鼓励以西药参为代表的中药材产业化、标准化、品牌化发展。截至目前,文登西洋参种植面积已发展到5万亩,年产量达5500吨,占全国年产量的70%,已成为我国最大的西洋参主产区。

## 中医优势病种明年扩大到50种

又讯(记者 林丹丹) 从14日的新闻发布会上获悉,威海将调整中医特色医疗服务价格;扩大中医优势病种范围,2018年力争扩大到50种。

市卫计委副主任孙建新说,《关于中医药医保支付方式改革的实施意见》相关配套文件,落实了医保指标与医疗机构中医药使用率挂钩政策,试点部分中医适宜技术纳入基层医疗机构医保门诊报销范围,探索按病种付费和按项目付费,且不纳入医保总额预付范围,引导患者首诊更多在基层选择中医。将在全市开展全市民间中药资源普查,探索建立全市集中采购中药饮片平台,成立中医病案首页、中药饮片和针灸三个中医质控中心,对全市各类医疗机构中医药工作开展质控。

打造覆盖全市各级各类医疗卫生机构的中医信息平台,突破健康大数据分析、物联网、人工智能等关键技术应用,推进中医药现代化建设。到2020年,全市所有医疗机构具备中医药信息化服务能力。



## 授枪

12月13日南京大屠杀国家公祭日当天,两名新女兵被分配至刘公岛边防派出所,该所为她们举行授枪仪式,也是在传递责任与使命。

本报记者 陶相银 摄影报道

今日威海B叠4版 本版编辑:高洪超 美编/组版:邵舒琨

## 公益体彩就在身边之人物篇

# 爱心守候 平淡见真情

每天守候着一方小小的体彩销售店,等候着一个个购彩者的到来,这在湖北黄石体彩40054销售业主刘博看来,既是一种自我创业的追求,也是对公益事业的一份奉献。在销售体育彩票的过程中,他不断地向大家传递着体彩的公益理念,让购彩者认识到,买彩票也是奉献爱心,平淡中更见真情。

### 潜移默化 影响并改变着身边的购彩者

体彩40054站点是黄石市最早一批申请体彩的销售店之一,从原先的一把伞、一张桌子,到如今的20多平米的店面,十多年来,刘博勤勤恳恳,店面工作井井有条。

一个人看店,刘博从来不会觉得寂寞。他在店里忙前忙后,把店面布置得周到细致。各种游戏的开奖数据一应俱全,最新的宣传海报张贴规范醒目,桌椅摆放得整齐有序,报刊杂志及时更新。刘博说,别看这些都是小事,购彩者到了店里需要使用,一处也不能忽视。购彩者高先生说,刘博是自己的老朋友了,每天到店里来聊聊天,买几注彩票,已经成了自己生活里必不可少的一部分。

尽管没有中过大奖,但高先生心态很平和:“以前买彩票完全是为了中奖,有时候会很冲动。后来刘老板跟我说,体彩是国家公益事业,不仅支持国家体育事业的发展,还给贫困山区的孩子们送去温暖,给社会上的弱势群体送去援助。了解多了,便觉得能不能中奖不那么重要了,买彩票就是献爱心,我会一直坚持买体彩。”

和高先生一样,另一位购彩者曹先生也感叹,自从来40054销售店买体彩之后,自己改变了不少。他说,几年前,自己的业余生活离不开麻将,每天下班就约上几位麻友打上几个小时,甚至通宵,输钱不说还伤身体。在刘博的建议下,曹先生了解了体彩。现在,曹先生很喜欢玩足彩,看看球,再跟刘博及其他人就赛事讨论一番,买上几注彩票。“运气好中个小奖,没有中奖也是做了公益,何乐而不为?”曹先生说,“在刘老板的提醒下,我发现自己住的小区里也有不少体彩公益金资助的健身器材,我有时间就去锻炼,享受体彩带来的便利。”

### 点滴小事 一个体彩从业者的大情怀

为人谦和的刘博,不仅是



购彩者的贴心朋友,也是左邻右舍夸赞的“公益体彩代言人”。刘博说,体彩是一项公益事业,做好本职工作,就是在做公益。如果生活中遇到其他人需要帮助,他也一定会尽自己最大的能力伸出援助之手。

40054销售店地处街边,每天都有环卫工人门口工作,不论是热浪滚滚的夏天,还是刮风下雨的恶劣天气,刘博都会在门口摆上几张板凳,供环卫工人休息,来了还会递上一杯水,缓解他们的疲劳。

除此之外,刘博还经常通过捐款等形式去帮助需要帮助的人,而这正是从事体彩工作带给他的伟大情怀。汶川地震发生后,刘博拿出自己的退休金捐给灾区人民。他说,在巨大的灾难面前,要尽自己最大的力量去帮助同胞,让他们感受到来自人心的温暖;看到因无钱交学费而在大学校门徘徊的贫困学生,刘博通过媒体提供帮扶,想到一个即将失学的孩子因为他的帮助而再次踏上求学之路,刘博也感觉自我的人生也增添了许多

美好的色彩。十多年的体彩销售历程,刘博兢兢业业、简单而朴实。在他看来,守候是一种历练,而守候一个公益事业更要时时传递温暖的关爱情怀。刘博说,购彩者是公益体彩的主角,他们通过一张张小小的彩票,寄托了自己的期望,又随手奉献了爱心。刘博说,未来,要继续让更多人了解公益体彩的意义,公益体彩事业壮大了,爱心持续地传递下去,快乐和美好也会常伴我们身边。(王克娜)